

乐享春日好时光①

繁花缀城生态诗行



3月29日, 魏国公园早樱绽放。



4月2日, 魏国公园的紅葉李与海棠交相呼应。



3月24日, 市民在陕州公园观赏早樱。



4月1日, 六峰南路路牌被装点得如梦似幻。



3月16日, 黄河公园梅园梅花盛开。



3月30日, 人民公园梨花似玉。



3月31日, 市民漫步在红色的海棠花下。

策划/综合新闻部
文/图 本报记者 孙猛

春风拂过黄河岸, 崤函大地换新颜。当北纬34度的阳光唤醒沉睡的枝丫, 三门峡的春日画卷在花海徐徐展开。樱花如雪、梨花似玉、桃李争艳, 从城市公园到乡野田园, 从街巷绿廊到沿黄生态廊道, “黄河三门峡·美丽天鹅城”正以斑斓的色彩, 书写着“城在园中、人在景中”的生态诗篇。

尽管越冬的白天鹅已振翅北归, 天鹅湖湿地却未减半分灵动。芦苇荡泛起嫩绿涟漪, 湖堤路两岸粉红色的红叶李将道路托举成流动的长廊, 枝条在空中交错成拱形, 蜿蜒着坠入春日的雾霭深处。魏国公园蜿蜒的步道两侧, 百余株樱花树枝上, 花蕾含苞待放。市民们在湖旁或桥边的迎春花前、海棠树下拍照留影, 踏春赏花, 踏春赏景的脚步愈发轻快。

春日的崤函不仅属于公园与田野, 更浸润在城市的“毛细血管”中。河堤路两侧柳树吐绿, 金黄的连翘、雪白的海棠、粉红的桃花交相辉映, 形成“花带”。仰韶大道中央隔离带上, 紫荆花已经盛放, 车行其间, 如梦似幻。近年, 我市通过“增花添彩”工程, 选用花期长、色彩丰富的乡土树种, 打造“一街一景”的立体绿化体系。200多公里的沿黄生态廊道串联起公园、湿地与绿地。

春日的繁花似锦, 不仅是自然馈赠, 更是生态建设的生动注脚。春风裁锦, 光影作序。春色崤函, 既在《诗经》“桃之夭夭”的古老吟唱里, 更在“绿水青山就是金山银山”的当代实践中。当黄河涛声与花开的声音共鸣, 这座城市的春天, 正绽放着生态优先、绿色崛起的时代芳华。



4月2日, 白色的海棠花开满涧河两岸。



4月1日, 涧河公园内, 一对母女在记录春天。



3月29日, 迎春花增添了春日的气氛感。